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Na cvičení: výpočet kovariancie

• Príklad z cvičenia o 
výpočte kovariancie 
cien akcií

• Otázka: o čom nám 
to hovorí, že 
kovariancia je 6?

• Interpretáciu má 
korelácia



  

Korelácia náhodných premenných

• Korelácia náhodných premenných:
– Definícia:

– Hodnoty medzi -1 a 1
– Meria silu lineárnej závislosti

• Výberová korelácia z dát: 



  

Akcie: príklad z cvičenia

• Vygenerujeme hodnoty akcií:
– X: rovnomerné na (0, 12)

– Y: pri danom X=x rovnormerné na (0,x)



  

Akcie: príklad z cvičenia

• Vygenerujeme hodnoty akcií:
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Akcie: príklad z cvičenia

• Vygenerujeme hodnoty akcií:
– Odhadneme ich koreláciu pomocou 

výberovej korelácie

• Presná hodnota:



  

Akcie: príklad z cvičenia

• Výpočet štandardnej odchýlky Y
– Disperzia pomocou integrálu (štandardná 

odchýlka je potom odmocnina):



  

Akcie: príklad z cvičenia

• Výpočet korelácie:

• Pre porovnanie výberová korelácia:



  

Akcie: modifikovaný príklad 

• Rozdelenie X ponechajme rovnomerné 
na (0, 12)

• Pri danom X=x bude mať Y rovnomerné 
rozdelenie na (x, 1.25*x)

• Zmeníme generovanie cien Y:



  

Akcie: modifikovaný príklad 

• Vygenerované ceny X (horizontálna os) 
a Y (vertikálna):
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Akcie: modifikovaný príklad 

• Výberová korelácia:

• Presná hodnota korelácie sa dá vypočítať 
analogicky ako predtým
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